

Szent István Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Köszeg köz. herceg-utca 1. szám

Felelősszerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetést ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára 1500 korona

Szent István napja a fővárosban

Budapest közönsége a szokottnál is fényesebb ünnepek keretében adózott a nagy királyi emlékének -- A kormány és az egységspárt tagjai a körmenetben -- Bécsben is nagy fényvel ünnepelték meg augusztus 20-át

Szent István napját az idén a szokottnál is fényesebb keretben ünnepelték meg Csonkamagyarországon. Különösen nagyszerű ünnepek voltak a fővárosban, melynek közönsége őszinte, lelkes hódolattal adózott első királyunk emlékének.

A budapesti ünnepekről az alábbiakban számolunk be:

Hadnagy-avató ünnepély a Ludovikán

Budapest, augusztus 20. A Ludovika Akadémia Szent István napján délelőtt 10 órakor tartotta szokásos hadnagy-avató ünnepélyét. Az intézet kertjében állott fel az Akadémia zászlóaljja fejlődött vonalsorban, tábori egyenruhában. A felavatandó hadnagyközönség az intézet növendékei sorakoztak.

A Ludovika bejáratánál Lenkey ezredes és Benda ezredes fogadták az érkezőket.

A kormányzó negyedtizenegykor érkezett meg Magasházy László őrnagy, első szárnysegéd, Hardy Kálman sorhajóhadnagy szárnysegéd, Nádosy Imre országos főkapitány, Marinovics Jenő főkapitány és több magasrangú tiszt kíséretében.

Közvetlenül a kormányzó érkezése után jött Albrecht királyi herceg és bárciházi Bárczy István h. államtitkár, aki a miniszterelnököt képviselte.

Sipos Árpád tábornok az Akadémia parancsnoka jelentkezett a kormányzó előtt, aki végig haladt a zászlóalj arcéle előtt, majd helyet foglalt a számára fenntartott díszhelyen.

Páter Béres Gaudenz katolikus és Veress Jenő református lelkész ünnepi beszédekben méltatták a nap jelentőségét.

Majd Sipos Árpád tábornok bucsuzott el a növendékektől bucsu-beszéd kíséretében.

Kozma százados lépett ekkor a Szűz Mária lobogó elé és feleskette a növendékeket.

Ezután a kormányzó a tisztikar tagjait beszéddel üdvözölte. — Nektek hazánk felépítésében és a nemzet eltakarításában szép szerep jut — mondotta a kormányzó. Az összeomlásért, amit mi megakályozni nem tudtunk, mert nem voltunk itt, a felelősséget azok viselik, akikkel áll a harc ma is az egész világon. A kísértések nagyok. Ne üljétek fel jelszavaknak és légváraknak. Erősítsen benneteket, hogyha megintotok az emlékezés azokra a

bajtársakra, akik ma már föld alatt porladoznak és akik hűségüket hazájukért feláldozott életükkel pecsételték meg. Majd ha ebben az országban mindenki minden ténykedésében a haza javát tartja szem előtt, akkor befog következni a legnagyobb magyar jóslata: Nagy és dicső leendő egykor a ma-

A Szent István-napi körmenet

Budapest, augusztus 20. Fényes keretek között folyt le csütörtökön a Szent István napi körmenet, amelyben az első szent király jobb-ját ünneplésen körülvitték Budavár utcáin. A körmenet ebben az évben igen nagyarányú volt. A háború óta első ízben jelentkezett ilyen nagy számban a vidék.

Különösen a mezőkövesdi matyó csoport tűnt fel díszes és színpompás népviseletével. Nagyszámban voltak a külföldi vendégek is: így az eszt látogatók, a belga szülők, akik eseregymereik látogatására jöttek és a nemzetközi misszió tagjai is.

A külföldi vendégek elhelyezéséről a körmenetet rendező országos katolikus szövetség gondoskodott.

A egész utvonalon, amelyre a körmenet haladt, az összes házak fel voltak lobogózva és a nézők óriási tömege állt. Már a kora hajnali órákban gyülekeztek az emberek a máskor oly csendes Budavár utcán a díszruhás rendőrök kordonja mögött.

Az országos körmenetben résztvevő előkelőségek hét óra után már kezdtek gyülekezni a Zsigmond-kápolna előtt. A körmenet utvonala zászlók alatt gyülekeztek a különféle egyesületek vallásos társulatok, továbbá az egyes plébániák és az egyházi küldöttségek.

Pontban háromnegyed 8-kor érkezett meg a Zsigmond-kápolnához ahol a Szent Jobb ki volt téve, dr. Csernoch János bibornok, hercegprímás kíséretével.

Rögtön utána az alabárdos testőrök sora között vonult be Horthy Miklós, Magyarország kormányzója is.

A hercegprímás rövid megnyitó ajtatosságot tartott, amelynek befejeztével megkondultak a harangok és megindul az ünnepi körmenet. A menetet díszruhás lovasrendőrök nyitották meg, akiket a eseregységek követtek. Ezután sora jöttek, az országos katolikus szövetség hadiárvaházának növendékei, a patronagebeli gyermekek

gyar. Sok szerencsét kívánok mind nyájatoknak.

Az új hadnagyközönségében Almay Lajos tüzérhadnagy köszönte meg a kormányzó üdvözlő szavait.

A zászlóalj ezután díszmenetben elvonult a kormányzó, az új hadnagyközönség és az előkelőségek előtt és ezzel az ünnepély véget ért.

zenekarokkal, a tanonc és lelencsoportok, majd a mezőkövesdiek hozsuzsora. Ezután következtek a különféle vallásos társulatok, az Ebredők, a különféle munkásegységek, a postás, vasutas, és üzemelő zenekarok alapításuk sorrendjében és végül az amerikai magyarok kiküldöttei által hozott emlékszálóval egy nagyobb csoport.

A menet második részét katonazenekar nyitotta meg, amelyet díszszázad követett.

Azután haladt a Szent Jobb erék lyét vívó csoport, melyet kispapok vittek vállaikon. Mögötte haladtak két oldalt a főváros és az egyetem képviselői. — Utána pedig a Szent Jobb öre, Mészáros János püspökségi helytartó, preláthus haladt, ezután következtek a menetben résztvevő preláthusok és püspökök, közöttük nagy feltűnést keltett Monsio Roche, a missziós kongresszuson résztvevő hindu püspök.

Őket követte Cesare Orsenignó pápai nuncius, majd a szentmisénél segédkező papság sorai után Csernoch bibornok-hercegprímás. A főpásztor után haladt Horthy Miklós Magyarország kormányzója, majd Albrecht és József Ferenc főhercegek és a kormány tagjai s a körmenetben résztvevő előkelőségek, akinek legnagyobb része díszmagyarban volt.

A menet a Szent György téren, a Dísz-téren át a Szent Háromság-térre vonult. Itt első része a Budavári Koronázó Főtemplom mellett a Szent István szoborhoz vonult, ahol tábori mise volt. A meghívott előkelőségek és a Szent Jobb csoport bevonult a főtemplomba, ahol Nemes Antal dr. címzetes püspök a koronázó főtemplom plébánosa fogadta a díszes menetet.

A hercegprímás a főoltárhoz vonult, a koronaórság és a palotaórság sora között és a szentélyben foglaltak helyet: Horthy Miklós kormányzó, Albrecht főherceg és a meghívott előkelőségek.

Az oratóriumban voltak Izaabella és Augusztina főhercegnők, —

Gabriella főhercegnő. A szentély padjaiban foglaltak helyet a nemzetgyűlés, a kormány és a főváros, valamint a tudományegyetem és a közigazgatás képviselői. Külön foglaltak helyet a pápai nuncius, a megjelent püspökök. A szentély jobb oldalán foglaltak helyet a díplomáciai kar tagjai.

Az elhelyezkedés után Csernoch János hercegprímás megkezdte az ünnepi nagymisét. Az evangélium után Balanyi György dr. kegyesrendi tanár nagyszabású beszédben méltatta a nap jelentőségét. A beszéd után tovább folytatódot a szentmise.

Egyidejűleg a Szent István szobornál felállított oltár körül Nemes Antal címzetes püspök mondott szentmisét, Péter Szabó Pius püspöki titkár pedig nagyhatású beszédet tartott.

Mise végeztével a körmenet éppen olyan rendben, ahogy jött, visszavonult a Zsigmond kápolnához, ahol a Szent Jobbot viszatették őrzési helyére. Itt 8 napon át kitéve marad a bibornok hercegprímás Te Deum-ot intónált, utána pedig főpapi áldást adott.

Budapest, augusztus 21. Szent István napján rendezett körmenetben a kormány Budapesti időző tagjai közül Vass h. miniszterelnök vezetésével részt vettek: Klebelsberg MAYER, Pesthy és Csáky miniszterek.

Ugyancsak nagy számban jelentek meg a meghívásra a Szent István napi körmenetben Almásy László az egységspárt ügyvezető alelnök vezetésével az egységspárt tagjai is. — Ugy a kormány, mint az egységspárt tagjai részt vettek a szertartáson és a városban tartott ünnepi körmeneten.

Szent István napja külföldön

Bécs, augusztus 21. A Szent István nap alkalmából tartott szentmisén igen nagyszámú közönség jelent meg a Kapucinusok templomában. Sokaknak a templom kívüli bejáratnál kellett helyet foglalniuk. A Bécsben élő magyarok tagjain kívül a magyar énekesek is ott voltak, akik két napi időzésre utaztak Bécsbe.

A feleségestől megjelent dalosokat Vidor és Hackl tanár vezette. Istentisztelet után a dalosok a sírboltba mentek, ahol I. Ferenc József király és Erzsébet királyné koporsóira gyönyörű koszorút helyeztek. Itt elénekelték a magyar Hym-

nuszt. majd ájtatos ima következett. A szemisén Alt követségi tanácsos vezetésével mind jelen voltak a magyar követség tagjai. Isztentisztelet után a magyar követségen fogadás volt. A magyar dalok ma utaznak vissza Magyarországra.

Páris, augusztus 21. Szent István nap alkalmából az idegenek templomában magyar isztentisztelet volt amelyen Korányi Frigyes báró párisi magyar követ vezetésével a követség tagjai mind megjelentek. A párisi magyar kolónia is nagyszám

ban volt jelen. Az ünnepen a párisi nunciussal is képviseltette magát. Magyarnyelvű szentbeszéd után a közönség mély meghatottsággal a Hymnuszt énekelte. A szentmisét követően Korányi Frigyes báró az követség palotájában fogadást tartott.

London, augusztus 21. Szent István napja alkalmából báró Kupidó Széchenyi István londoni magyar követnél tünnepi fogadás volt, amelyen a londoni magyar kolónia vezető tagjai mind megjelentek.

Merényletek a spanyol király ellen

Anarchista összeesküvők fel akarták robbantani a királyi vonatát — Mikor ez nem sikerült, az egyik anarchista rá akart löni a gépkocsin jövő királyra

Páris, augusztus 21. Havas, Ellen őrizhetetlen és ellentmondó hírek szerint a spanyol király majdnem merényletnek esett áldozatul. Egy Spanyolországból Hendaibe érkezett utas tudni vélte, hogy az egyik legutóbbi napon Santanderben egy rendőrnek a tömegben sikerült egy embert éppen akkor lefognia, amikor az fegyverét a királyra elsütni akarta.

Az illető nagy kaliberű revolvert szegezett az éppen arra haladó királyi gépkocsira. Rövidesen a legvadabb hírek terjedtek el, amelyek szerint Alfonz király a vállán komolyan megsebesült, a kíséretében

levő Miranda herceg pedig életét veszítette.

Edig nem volt megállapítható, vajjon a letartóztatott merénylő spanyol-e vagy orosz volt. Ha az esetet összefüggésbe hozzuk a Barcelona melletti vágányon talált bombával, amelyet közvetlenül a király vonatának az elhaladása előtt helyezhettek el, és a két anarchista San Sebastiánban történt letartóztatásával, akik a merényletet el akarták követni a királyi pár ellen, akkor közeli a feltevés a király élete ellen irányuló messze elágazó összeesküvésről van szó.

A régi téglavetőben engedély nélkül épült házak egy részét sürgősen lebontatja a város

Csak azok kerülnek egyelőre lebontásra, melyek a tiltó tanácsi határozat ó a épültek — A többiek ügyében most készül a javaslat

Több alkalommal foglalkoztunk már azzal, hogy a lakás nélküli debreceniek a város tulajdonát képező régi téglavető-telepen már évekket ezelőtt engedély nélküli építkezéseket kezdtek s azóta már több száz ilyen primitív vályog-kunyhót építettek. Ugy, hogy a régi téglavetőnek ma legalább is 1500—2000 lakója van, akik saját „ház”-zal rendelkeznek ugyan, de hallatlan nyomorral küzdenek.

Ez az építkezés a városi tanácsnak már csak akkor jutott tudomására, amikor nagy csomó viskó már teljesen készen állott. Nem lehetett lebontani, mert ebben az esetben száz és száz ember lett volna hajléktalanná, akit még a város sem tudott volna elhelyezni. Éppen ezért a városi tanács az engedély nélkül építkezők kérelmére 1926. december hó 31-ig adott haladékat a kunyhók lebontására, de kilitás van arra is, hogy ezt a határidőt 1927. május hó 1-ig meghosszabbítja a város.

Igy aztán több mint ezer ember megszabadult a hazléktalanság fenyegetett veszélyétől, legalább is egyelőre, de remélik, hogy a város továbbra is méltányos lesz velük szemben s tekintve rettenetes helyzetüket, eláll a házak lebontásától. Ez így egyébként jelenleg most van dr. Miszty Károly főügyész-nél, aki részletes javaslatot fog kidolgozni arra vonatkozólag, hogy mi történjék ezekkel az emberekkel.

Azt azonban semmiképpen sem lehet elkerülni, hogy a halasztást kimondó tanácsi határozat óta engedély nélkül történt építkezéseket a város meg ne torolja s a mai tanácsülésen elrendelte, hogy ezek az újabb vályog-épületek haladéktalanul lebontandók. A lebontás előreláthatólag nem fog simán lefolyni, éppen ezért a városi tanács arról is intézkedik, hogy a tanácsi határo-

rosnak nagyon nehéz lesz ezeket még csak szükséglakásokhoz is juttatni. Jobb volna talán meghagyni a kunyhókat addig, míg valameny nyire meg nem változnak a viszonyok. S ha már mindenáron meg

akarja torolni a város az engedély nélküli építkezéseket, indítsa meg ellenük a kihágási eljárást. Ez is nehéz büntetés lesz rájuk nézve, de legalább nem maradnak hajléktalank.

Bécsi hír Léderer megkegyelmezéséről

Budapestben mit sem tudnak a bécsi lap híreiről

Néhány nappal ezelőtt közöltük már, hogy az egyik bécsi lap híre szerint Kodelka hentesmester gyilkosát, Léderer Gusztáv volt csendőrfőhadnagyot, akit a magyar katonai törvényszék halálra ítelt, titokban kivégezték.

Ez a hihetetlennek látszó hír, amint az rövidesen bebizonyult, — közönséges nyári kacsa volt. A bécsi lapok — úgy látszik — a nyári ugorkaszegzonban nem tudtak más hírt kitalálni s ezért röpitették világgá ezt a szenzációs kacsát.

A bécsiek azonban nem eléged-

tek meg ennyivel. Most egy újabb „szenzációt” találtak ki.

Egyik bécsi lap közli, hogy Bécsben elterjedt hírek szerint Léderer Gusztáv kegyelmet kapott s büntetését életfogytiglani fegyházra változtatták.

Ezzel szemben megállapítható, hogy Budapestben senkinek sem tud a kegyelemről. Semmiféle hivatalos értesítés nem érkezett, Léderer Gusztáv ügyvédje pedig nem tartózkodik Budapestben s irodája sem adott semmiféle értesítést.

Marton Erzsit színésznő meghalt

Budapest, augusztus 21. B. Marton Erzsit 36 éves színésznő, aki tudvalegleg múlt vasárnap 10 gramm veronállal megmérgezte magát és azóta eszméletét nem nyerte vissza, Szent István napján reggel félhétkor a Pajor szanatórium III. em.

68. sz. szobájában meghalt. Az öngyilkos színésznő holttestét délelőtt vitték taa törvényszék orvostani intézetébe.

A tragikus végű, szerencsétlen színésznő eltemetésének időpontjára még nem történt intézkedés.

Beniczky szabadlábrahelyezési ügye

Budapest, augusztus 21. Értesülésünk szerint a királyi tábla ma délelőtt foglalkozik Beniczky Ödön szabadlábrahelyezési kérelmével. Beniczky védői 300 millió korona kau-

ciót ajánlottak fel Beniczky szabadlábra helyezése érdekében és — amennyiben a tábla ezt elrendeli, akkor még ma délután elhagyja Beniczky az ügyészség fogházát.

Prága Bécs ellen

A csehek egyidőben akarják megrendezni az árumintavásárt az osztrákokkal

A csehek egyidőben akarják megrendezni az árumintavásárt az osztrákokkal. Az őszi és tavaszi bécsi árumintavásárokat már évek óta mindig a lipcei vásár befejezése után tartják meg. A bécsi Messet azután a prágai vásár követte.

Igy volt ez már évek óta, miként a különböző európai vásárok igazgatóságai iparkodnak terminusai-egymással konkurrens vásár ugyan arra a hétre essen. Mivel a béci vásár régebbi intézmény a prágainál, a bécsi Messe igazgatósága még akkor állapotott meg a különböző nemzetközi kereskedelmi testületekkel, hogy a bécsi vásár terminusa mindig a lipcei vásár után következék, mikor a prágai vásár még nem létezett.

Közvetlenül a bécsi vásár után tartották meg aztán a prágai vásárt. Most a prágai árumintavásár igazgatóságára általános meglepe-

tésre a prágai vásárt egyidőben rendezik a bécsi vásárral, vagyis szeptember 6—10-ig. Ez a körülmény könnyen mindkét vásár kudarcát okozhatja. Bécsi kereskedelmi körökben nagy a felháborodás. A bécsi Messe igazgatóságának egyik tagja ebben a kérdésben harcban a következő nyilatkozatot tette:

— Ebben a küzdelemben Prága és Bécs rivalizálását kell látnunk a közép-európai kereskedelmi hegemoniáért. A prágai vásár igazgatósága haragszik reánk, mivel nem hajlunk meg azon követelés előtt, hogy a mi terminusunkat engedjük át nekik. Így ugyanis a lipcei világvásárról elutazó külföldiek mind Prágába mennének Bécs helyett. A mi vásárunk azonban régebb és mi nem vagyunk hajlandók szerzett jogunkról Prága kedvéért lemondani. Ha Prága azt hiszi, — hogy neki ebből a küzdelemből haszna lesz, úgy igen téved, mivel az a körülmény, hogy a mi Messenkel egy időben rendezik az utáni urak vásárukat, már előre is bizonyossá teszi az ideai prágai vásár teljes kudarcát.

Megsokszorozza termését,

ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál egy kis árdaszt és jelentéktelen költséget, hanem a legelőkéletesebb

magcsóvázó szereket használja,

Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.

Kontsek Géza

K. r. t.

Cőfőzet: KOSSUTH-U. 15.

Telefon: 22.

Főközllet: PIAC-U. 22/24.

Telefon 1003.

Mindennemű

fuvarozást

legutánvossabban és legpontosabban eszközöl

Kovács Gyula és Balogh Béla

m. kir. postaszállitók központi fuvarozási vállalata

Péterfia-utca 83. sz.

Telefon 8-64.

Egyre Johner Paul vezet a debreceni sakkversenyen

Dr. Nagy Géza tegnap vereséget szenvedett H. Kmoch-tól -- A debreceni mester ki va fáradva -- Dr. Tartakower eldöntetlenül végzett dr. Vajda Árpáddal -- Krivoss mesterjelölt a debreceni hírlapírók ellen -- G. Réthy Pál nagyszerű szereplése a főturna döntőjében

A debreceni sakkversenynek minden nap meg van a maga kellemes vagy kellemetlen meglepetése. Azt, hogy a mesterjelöltek főturnáján az összes debreceni játékosok kibuktak a döntőből, lassanként kezdik elfelejteni, mert mindenki abban reménykedett, hogy dr. Nagy Géza, aki az első három mérkőzést veretlenül küzdötte végig, a verseny további folyamán is megtartja a vezetést.

Sajnos nem így történt. — Dr. Nagy Géza az utóbbi napokban, éppen amikor a legkeményebb ellenfelekkel került össze, kissé indiszponáltan indult s előbb Havassy Kornél, majd Johner Paultól vereséget szenvedett.

Szent István napján, esütőrtökön reggel ismét megindult a küzdelem a mesterek között, akik a következő sorrendben kerültek össze a kilencedik fordulónál:

- Kmoch H.—Dr. Nagy Géza.
- Lad. Prokes—Johner Paul.
- Dr. Seitz—Vlad. Vukovic.
- E. Grünfeld—dr. Asztalos.
- Dr. Tartakower—dr. Vajda Á.
- Steiner L.—Havasy K.
- Mattison—Przeziorka.

Ez a kilencedik forduló már délelőtt kellemetlen meglepetést hozott. Dr. Nagy Géza feladta a partit a bécsi H. Kmoch-hal szemben. Kétségtelen, hogy a bécsi mester egyike a legjobb sakkzóknak, s akik eddigi mérkőzéseit figyelték, jól tudták, hogy Nagy Gézának nehéz munkája lesz ebben a fordulóban. Remélték azonban, hogy a debreceni mester, aki eleinte egymásután verte a világhírű játékosokat, ezúttal legalább is eldöntetlenül fog kiesikarni. Hogy ez nem sikerült neki, annak több oka van. Tegnap vereségét, — bár akaratlanul — maga a Főzönség is elősegítette.

A sakk kedvelő közönségnek — nyilván itt Debrecenben meg van az a rossz szokása, hogy a favorított játékosok szoros gyűrűvel fogják körül s ezzel zavarják őket. Nagy Géza első győzelmei nagy népszerűséget szereztek neki, úgy gondolják, hogy az ő asztalánál néha 40-50 főnyi tömeg jön össze. Evesek természetesen beszélgetnek is s az állandó zaj megakadályozza a mestert, hogy lépéseit nyugodtan végiggondolja.

A tegnapi nappal másik szenzációja a dr. Tartakower—dr. Vajda Á. mérkőzése, mely eldöntetlenül végződött. Ezzel az eldöntetlenül dr. Tartakower a kilencedik fordulónál öt és fél ponttal a harmadik helyre került, dr. Vajda Árpád pedig összesen három és fél pontot szerzett.

Johner Paul útra győzött. Lad. Prokes-t verte meg s összesen hét pontot szerezve, Kmoch H.-val együtt legígósebb aspiránsai az első helyezettek.

Dr. Seitz és V. Vukovic eldöntetlenül végezték a partit, ugyszintén eldöntetlen volt az eredmény E. Grünfeld és dr. Asztalos között is. A sárga-fehér magyar mesterek ez az eldöntetlenje kiváló teljesítmény volt.

Mattison tegnap szintén győzött a varsói Przeziorkával szemben, a Steiner Lajos—Havasy Kornél mérkőzés azonban függőben maradt.

Ma, pénteken tovább folytatták a küzdelmet a mesterek, akik a tízedik fordulónál a következőképpen

kerültek szemben egymással:

- Kmoch H.—Przeziorka.
 - Havasy K.—Mattison.
 - Vajda Á.—Steiner L.
 - Asztalos L.—Tartakower.
 - V. Vukovic—Grünfeld.
 - Johner Paul—Seitz dr.
 - Nagy Géza—L. Prokes.
- A mesterekhez hasonlóan heves a küzdelem a mesterjelöltek között is, akik esütőrtökön a IV. fordulónál a következő beosztás szerint mérkőztek meg:

I. Csoport: Hercz—Rác, Földessy—Sárközy, Krévoss—Réthy, Apschanek—Jakab.

II. Csoport: Hönlinger—Schweiger, Sárka—Balogh, Müller—Demeter, Heim—Krenosz.

Az első csoportban Rác eldöntetlenül végez Hercz-cel, Apschanek győz Jakab ellen, Földessy eldöntetlenül ér el Sárközyvel szemben, Réthy biztosan győz Krévoss ellen. Apschanek győzelme különösen szép és érdekes volt. A párti elején mindenki azt hitte, hogy Jakab győz, éppen azért nagy meglepetést keltett, mikor Apschanek egy teljes pontszámmal javított helyezését.

A második csoportban Hönlinger eldöntetlenül végez Schweigerrel, Demeter győz Müller ellen, Balogh Sárka ellen és Heim Krenosz ellen. Az alábbi táblázatban a mester-verseny eddigi eredményeit közöljük:

Sorszám	A mesterjátszma versenyzői	Vajda Á.	Asztalos	Vukovic	Johner P.	Dr. Nagy G.	L. Prokes	Dr. A. Seitz	Grünfeld	Tartakower	Steiner L.	Mattison	Przeziorka	Havasy K.	Kmoch	Pontszám	Helyezés
1	Vajda Árpád	1	1/2	0	1/2	0	1/2	0	1/2	1/2						13 1/2	
2	Asztalos L.	1/2	1	0	0	1/2		1/2	1/2					1/2	0	21 1/2	
3	V. Vukovic	0	0	1	1		1/2	1/2					1	0	0	4	
4	Johner Paul	1/2	1	1/2	1	1					0	1	1	1	1	7	
5	Dr. Nagy Géza	1	1	0	0	0					1	1	1	0	0	4 1/2	
6	Lad. Prokes	1/2	1/2	0	0	0	1	1/2	1	0	0	1	1/2	1	1	3 1/2	
7	Dr. A. Seitz	1	1/2	1/2			1/2	1/2	1	0	0	1	1/2	1	1	4 1/2	
8	E. Grünfeld	1/2	1/2				1/2	1/2	1	1/2	1	1	1	1	0	5	
9	Dr. Tartakower	1/2				1	1/2	0	1/2	1/2	1	1	1	1/2	1/2	5 1/2	
10	Steiner Lajos				0	1	0	1/2	1/2	1	0	0	0	0	0	2	
11	Mattison				1	0	0	1	0	0	1	1	1	1	0	4	
12	Przeziorka			0	0	0	1/2	1	0	1	0	0	0	0	0	2 1/2	
14	Havasy Kornél	1/2	1	0	1	0	1/2	0	1/2	0	1/2					3	
13	Kmoch H.	0	1	1	0	1			1	1/2	1	1	1	1	1	6 1/2	

A mesterjelöltek az ötödik fordulónál a következő csoportosításban versenyeznek az első helyezésért:

I. Csoportban: Jakab—Hercz, Réthy—Apschanek, Sárközy—Krivoss, Rác—Földessy.

II. Csoportban: Krenosz—Hönlinger, Demeter—Heim, Balogh—Müller, Sárka—Schweiger.

A mesterek ma, pénteken délig egyetlen játszmát sem fejeztek be. Mos, hogy már csak 3 forduló van még hátra, rendkívül óvatosak s minden lépést jól meggondolnak.

Az alábbi táblázatban a mesterjelöltek döntőjének eddigi eredményeit közöljük:

A mesterjelöltek közül különösen a Réthy—Apschanek mérkőzés érdemel fokozottabb érdeklődést. Valószínű, hogy ennek a partinak az eredménye fogja eldönteni, hogy az első csoportból ki kapja meg a mesteri oklevelet.

Ebben a csoportban egyébként Hercz legyőzte Jakabot, — míg a szimpatikus Rác László Földessy-t verte meg s ezzel a győzelemmel eddig 2 és fél pontot szerzett.

A második csoportban lapunk zártáig még nincs semmi eredmény. Délután 4 órakor a mesterjelöltek tovább folytatják a küzdelmet. Ebben a csoportban eddig Demeternek van legtöbb pontszáma.

Itt említjük meg, hogy a mester-

jelöltek egyike, Krivoss Béla a Pesti Hírlap legutóbbi számában izlés telen „kirohanást” intéz a debreceni újságírók ellen. A Krivoss úr cikkére nekünk nincs sok mondani valónk.

Az igen tisztelt mesterjelölt urat — úgy látszik rendkívül bosszantja, hogy a főturna döntőjében az utolsó helyről nem tud előbbre rukkolni s bosszúságát rajtunk szeretné kitölteni.

Mi tiszteletben tartjuk a vendég jogot s éppen ezért nem akarunk érdeme szerint elbánni Krivoss úrral, aki ezúttal visszaélt vendégjogaival. Volna azonban egy tanácsunk a számára: ha a jövőben a sakkversenyeken jó eredményt akar elérni, akkor előbb tanuljon meg jól sakkozni s ne vádolja az újságírókat, akik máskor nem lesznek olyan nobilisek és elnézők, — mint most.

Igen jellemző a debreceni közönség érdeklődésére, hogy egymásután gyártják a szellemes és kevésbé szellemes vicceket a sakkmeisterkről. Ezek közül néhányat érdekesnek tartunk közölni.

Két ur halkan beszélgett a teremben. Az egyik megkérdi:

— Hogy van helyesebben: Przeziorka lett bajnok, vagy: Przeziorka bajnok lett?

— Azt hiszem az előbbi a helyesebb, — hangzik a válasz.

— Tévedsz, — monja a másik netve, — mert Przeziorka lengyel bajnok, — Mattison a lett. . . .

A Przeziorka nevét a tőzsgyöke res debreceni magyarok képeleken helyesen kiejteni s ezért a könnyebbég kedvéért egyszerűen Csepiorkának ejtik. Ilyen kiejtési alapon csinálta egy szellemes debreceni úri ember a következő szójátékot:

A varsói bajnok Csepiorka, Prokes pedig cse prior.

A teremben figyelmetlen közönség állandóan beszélget. Dr. Szász Adolf, a Sakkör alelnöke hangosan elkiáltja magát:

— Kérem tessenek csendben maradni, mert a beszélgetés zavarja a zátékosokat!

A nagy kiáltásra Vlad. Vukovic, a zágrábi mester, aki egy hangot sem ért magyarul, degesen fordult hátra s bosszusan szól a hang irányában:

— Langsam! Langsam!
Ez a kis epizód a jelenlévők között természetesen csendes terültséget keltett.

Dr. Seitz, a kiváló ausburgi mester a közismert mentholos cigarettát szopogatja állandóan. A múlt nap történt meg, hogy egy igen nehéz sakkhuzás előtt nagy szórakozottságában a mentholos cigarettát tökéletes hamu-utáztatát mindenáron az asztalon levő hamutartóba akarta dobni. Később ő maga nevetett rajta a egjobban.

Első csoport.

A versenyzők neve	Krivoss	Apschanek	Jakab	G. Réthy	Sárközy	Rác L.	Földessy	Hercz	Pontszám
Krivoss	1	0 1/2	0					1	
Apschanek		1					1		
Jakab	1/2	0	1		1/2				
G. Réthy	1			1					
Sárközy				0	1				
Rác L.			1/2	1/2	0	1			
Földessy		0	1	0	1/2	0	1		
Hercz	0	1	1	1/2	1/2		1		

Második csoport.

A versenyzők neve	Müller	Heim	Krenosz	Demeter	Balogh	Schweiger	Sárka	Hönlinger	Pontszám
Müller	1	1	0					1/2	
Heim	0	1						0	0
Krenosz	0	0	1		1/2				
Demeter	1			1					
Balogh			0		1				
Schweiger			1/2	1/2		1			
Sárka		1	1	1/2			1		
Hönlinger	1/2	1			1/2	1/2		1	

Öngyilkosságot kísérelt meg édesanyja sírján a Kossuth-utcai temetőben

Életunt fiatal cselédleány — Zstrosszódával megmérgezte magát, de a mentők beszállították a klinikára

Az öngyilkosjelöltek az utóbbi időben sokszor a temetőket kerülik fel, hogy ott eldobják maguktól legnagyobb kincsüket: az életüket. A holtak birodalmában, ott, ahol táján éppen elhunyt szeretteik pihennek, — ugylátszik — könnyebb negyválni az élettől.

Van ebben az elgondolásban valami beteges szentimentalizmus, valami kínos romantika, — mint ahogy már maga az öngyilkossági sodolata is beteg lélekre vall.

Ilyen betegesen romantikus leány lehetett Kovács Mária 18 éves cselédleány is, aki a múlt este öngyilkosságot kísérelt meg a Kossuth-utcai ref. temetőbe édesanyja sírján. Az esetről egyébként az alábbiakat jelenthetjük.

A debreceni Kossuth-utcai temetőben az érte hű 19-én késő este keserves jajgatásra lett figyelmessé,

majd a hang irányában kutatva, az egyik síron ráakadt a hantón összemart szájjal hörgő, fiatal leányra.

A nyomban értesített mentők gyorsan a helyszínen teremtek és az első segélyben való részesítés után beszállították a belgyógyászati klinikára a fiatal leányt, ahol nyomban gyomormosást alkalmaztak rajta. A leány állapota súlyos, de talán megmenthető lesz az élete.

Eddig még nem tudták kihallgatni, hogy tettének okát megmondhassa, de valószínűleg szerelmi bánat miatt követte el tettet.

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Kovács Mária hivatásos, debreceni születésű 18 éves cselédleány. Az öngyilkossági kísérletet az édesanyja sírján követte el a leány.

Aki kapáltatni szeretne volna a Vay grófokat

Érdekes tárgyalás a debreceni törvényszéken — A bíróság felmentette a szökésben levő vádlottat

Persánszky Ferenc a kommunizmus utáni időben gróf Vay egyik szabócsi birtokán volt alkalmazva mint gazdasági számtartó. A kommunizmus bukása után néhány nappal, többek jelenléte előtt Persánszky Ferenc azt a kijelentést tette állítólag, hogy ha visszajönne még egyszer a kommunizmus, ő is akarná, keresztül tudná azt is vinni, hogy Vay gróf is kapalna a többi urakkal együtt.

Azonban mielőtt kijelentésért számot adhatott volna, megszókött. De az eljárás így is megindult ellene igazgatás miatt. A Koháry táncos ma délelőtt foglalkozott

ezzel a pörrel. Mivel a vádlott nem jelent meg a bíróság előtt, az iratok felolvasása után mindjárt a vádbeszédre került a sor.

Dr. Kádár István királyi ügyész „in contumaciam” kért ítéletet a szökésben levő Persánszky ellen, aki a vádirat szerint tényleg elkövette az igazgatást.

A bíróság azonban rövid tanácskozás után felmentő ítéletet hozott mivel nem találta bebizonyított-nak az igazgatás vádját. A felmentő ítélettel kapcsolatosan a debreceni törvényszék a Persánszky Ferenc ellen kibocsátott köröző levelet visszavonta.

Kémet akart fogni a debreceni közönség

Mikor a szenzációból nyári kacsa lesz — Izgalmas nyomozás egy nem létező angol kém után

Csütörtök délelőtt nem kisebb szenzációval futott be szerkesztőségünk egyik barátja, mint azzal, hogy a Bikában egy angol kémét fogták el. A mai verszegény híranyag mellett éppen kapóra jött a szenzáció és munkatársunk elindult a böhöszédien előadott adatok nyomán az igazság felderítésére.

Ugy szolt a hír, hogy délelőtt 10 órakor a Bika-kávéházban reggeli közben a rendőrség emberei lefogatották azt az angol tisztet, aki szerdán este érkezett Debrecenbe. Első utunk természetesen a Bika-kávéházba vezetett, ahol a főpincérektől lefelé mindenkit kikérleztünk, azonban csak annyit sikerült megállapítani, hogy tudnak ugyan valami angol vendégről, de sem azt, sem mást a Bika-kávéházban nem tartóztattak le.

Az első sikertelen nyomozás után a söresarnokba tértünk, ahol az eredmény ugyanaz volt, ami a kávéházban. Innen a szálloda portájára mentünk abban a biztos reményben, hogy ott megkapjuk a megfelelő felvilágosítást a szenzációs letartóztatásról.

Kérdésünkre az első pillanatban értelmetlenül néztek egymásra a portás és a szobapincér, míg végül tudomásunkra adták, hogy nem ismerik az ügyet és még ha történt volna is valami, arról sem nyilatkozhatnának — mert a szállodai szabályzat tiltja.

Eme sorozatos csalódás után be-tértünk egyik kocsimába, ahonnan

a hír első számai hozzánk indultak. A tulajdonost találtuk éppen az ivóban, aki sietett kijelenteni, hogy nem tud semmiről semmit.

— Talán a felesége öngyisége — kockáztattuk meg a kérdést.

— A feleségem sem tud semmiről semmit — volt a válasz — azonban mi láttuk, hogy itt mégis van valami, mert emberünk tiltakozása olyan volt, mint azé, aki kerülni akarja a kellemet lenséget. Időközben bejött öngyisége is, akivel férj uram gyors szembeszédet váltott.

Ez meg jobban megerősítette ab-beli gyanunkat, hogy ezek az emberek tudnak valamit, csak nem mernek beszélni.

Hosszu instálás után, ha mást nem is, azt elértük, hogy öngyisége — szinleg-e vagy valóban — na gyon kezdett érdeklődni az eset iránt és megígérte, hogy majd ő ki nyomozza az igazságot. Szívesen megköszöntük és következő utunk a rendőrségre vezetett.

Azért hagytuk a végére a rendőr séget, mert azt reméltük, hogyha kész pozitív értesüléseket csatolunk a felvilágosítás iránti kérelemhez, akkor megadják a hivatalos információkat.

Ilyen érzelmekkel mentem hát fel dr. Tóth Gyula rendőrkapitány hoz, a bünyügyi osztály vezetőjéhez, hogy a különös kémfogási ügyre világosságot vethessen. Illendő kopogtatás után szerényen benyitot-

tam a kapitány urhoz, aki be sem várva, hogy közvetlenül színe elé járuljak, már kimondta az ígét.

— Nincs kérem semmi!
— Hm. — Ez mindég rosszülésik nekünk újságírók, de jelen esetben a szokottnál is rosszabbul esett. Éppen ezért tovább firtatuk a dolgot:

— Mit tetszik tudni kapitány ur arról a hírről, ami a városban elterjedt, hogy a rendőrség letartóztattott egy angol kémét.

— Nem igaz abból egy szó sem, — válaszolt a kapitány ur. Ajánlottam magamat és távoztam.

A debreceni rendőrség tehát nem fogott kémét. Ellenben a közönség élénk fantáziája már alighanem ki is végezte.

Mert hát a debreceni közönség nagyon verszomjas.

(—bali—)

Kiderült a fejnélküli holttest rejtélye

A vizsgálat megállapítása szerint nem gyilkosság, hanem csak öngyilkosság történt — Szilágyi Géza fűszeres tanuló volt az életunt fiu — Megcáfoit hírek az öngyilkosság okáról

Szerdán este fél tíz órakor a Vértessy-téglagyár mellett elhúzó-dó vasúti töltésen egy fejnélküli holttestet talált Vértessy Lajos téglagyári igazgató. Azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan Elek Ferenc rendőrfogalmazó Tamássy Béla dr. tisztiorvossal szállt ki a helyszínre.

A helyszíni vizsgálat alkalmával megállapították, hogy az illető 17—18 év körüli fiatalembert a budapesti személyvonat a szó szoros értelmében lefejezett. A helyszíni vizsgálat után a lefejezett halottat beszállították a hullaházba és megindították a nyomozást az illető kilétének megállapítása végett.

A reggeli lapok tudósítása alapján Böszörményi István Petőfi-tér 12. szám alatti fűszerkereskedő az adott személyleírás alapján Szilágyi Géza nevű 17 éves tanulóját ismerte fel s azonnal a rendőrségre ment. Itt tanulójának eltűnését és a fejnélküli hulla személyleírása utáni felismerését jelentette be. — Időközben értesítették az öngyilkos fiu édesanyját és testvéreit is, — akik szintén megtekintették a hullát és felismerték benne testvérüket.

Az első nyomozás adatai szerint nagyon valószínűnek látszott az, hogy gyilkosság történt, mert a hulla fekvése s az a körülmény, hogy nem volt vértöcsa az elgázolás színhelyén, arra engedtek következtetni, hogy a hulla már valószínűleg holtan került a vonat kereké alá, melyek fejét levágták.

A szerencsétlenül elhunyt Szilágyi Géza hozátartozói és volt gaz-

dája azonban azt a megállapítást tették, hogy a meghalt fiu öngyilkos lehetett, mert szerintük nem találnak alapot arra, hogy valakinek érdekében állt volna Szilágyi Géza meggyilkolása.

Az öngyilkosság hírére sok verzió keletkezett, melyek között legérdekesebb az volt, hogy Böszörményi Istvánné állítólag szerdán este megfenyítette az elhunyt fiut, aki emiatt követte volna el az öngyilkosságot.

Munkatársunk felkereste Böszörményi István fűszerkereskedőt Petőfi téri üzletében és kérdést intézett hozzá, hogy mi a véleménye Szilágyi Géza öngyilkosságáról.

A mi értesülésünk szerint a tanuló már a közeljövőben felszabadult volna.

Böszörményi István és felesége előadták, hogy valóltan a megfenyítés híre, mert a fiatal tanuló mint nagyon fejlett ifju, sokkal bátrabb és ingerültebb természetű volt, semhogy megdorgálást megki-sérelheték volna.

Szerda este zárás után Szilágyi Géza, aki főnökénél volt ellátásban — vacsora nélkül, a nála már megszokott komor arccal eltávoztott hazulról.

Nem tudják mi lehetett oka öngyilkosságának, mert ők türelmesen bántak vele s meg volt náluk a tisztességes kosztja és lakása. Szerintük az elhunyt fiu exaltált természetű s bizonyos vonatkozásban abnormis gondolkodású volt. Ez lehetett a tulajdonképeni oka annak, hogy gazdája idő előtt néhány hónappal felszabadítani szándékozott. Az üzletben való működéséből következtetnek arra, hogy kissé abnormis fiu volt, mert igen gyakran olyan dolgokat csinált, amik ellenkeznek a józan ésszel.

Két és fél éve szolgált Böszörményi Istvánnál s ezalatt az idő alatt gyakran előfordult, hogy gazdája használhatatlansága miatt el akarta bocsájtani s csupán özvegy édesanyjára való tekintettel tartotta tovább az üzletben.

A szerencsétlen Szilágyi Gézát özvegy édesanyján kívül 5 testvére gyászolja. Temetéséről volt gazdája gondoskodik.

Mint a rendőrségen értesülünk, az eddigi nyomozás szerint kétség-felentül megállapítható az öngyilkosság ténye, bár a boncolást még nem ejtették meg, ami bizonyára teljes fényt fog vetni erre a halál-esetre.

Olvasza a
Tiszántuli Hírlap"-ot!

A Gambinusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekora muzsikál.

Aszódi és Róth divatáruhaza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

Szövetek		Grenadinok		Selymek
Epongek		Zefrek		Harisnyák
Batisztok		Vásznak		Kesztyük,

és mindenféle rövidáru cikkeit.

Idény utáni olcsó leszűntött áruk. A Községi Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító. — Tisztviselőknél külön 5% engedmény.

Hírek

— **A volt 39-es bajtársak** leleplezési ünnepséget rendező emlékmű-bizottsága felkéri azon bajtársakat, kik a különböző bizottságokba megválasztattak, hogy f. hó 22-én, szombaton este fél 9 órakor az Angel Királynő fehér termében megjelenni sziveskedjenek.

— **Allamkölesönt kérők** figyelmébe. Az államkölesön kiosztása Debrecenben már e hó 18-án megkezdődött. Kiosztás a sorrendben, csoportonként történik, miért is a kölesön kérők közül csak azok jelenjenek meg az adóhivatalban, akik értesítést kaptak és hozzáuk magukkal postai csékklapjaikat is, mert csak annak felmutatása után fog számukra folyósíttatni a kintalt államkölesön. Azért is várják be türelemmel az államkölesönt kérők az idezés kikézbekérését, mert tömeges megjelenésükkel csak a kiosztó bizottság munkáját hátráltatják.

— **Előállítások a rendőrségen.** — Szent István ünnepén számos előállítás történt a rendőrségen. Az előállítások közül Karajos Gerson derekeskei lakos kitiltott egyén akit tiltott visszatérésért, Izsó Istvánról 50 éves aszonny pedig tiltott koldulásért, 2 leányasszonyt akik az egyik éjjeli mulatóból léptek ki, csavargásért és 4 ittas embert pedig részegségért állítottak elő.

— **Nyári mulatság.** A debreceni Iparos Kör f. hó 23-án, azaz vasárnap d. e. 10 óráig záróráig, a „Nagyerdei villamos megállóval szemben a Polgári lövőde” melletti térségen, vándor kabaréval, konfetti és szcerpentis csatával és szépségversennyel egybekötött nagy nyári mulatságot rendez. Elsőrangú ételek, italok, cukrázda és ring bazar. Katona- és cigányzene. — Belépő-díj 5.000 kor. és a vigalmi adó.

— **A debreceni országos ebkiállításra** nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos megyékből és Budapestről is neveztek be fajtisza ebeket. Az ebkiállítás iránt általában élénk érdeklődés mutatkozik és így azok, akik eddig még ebeiket nem jelentették be a kiállításra, f. évi augusztus hó 23-ig megtehetik. A kiállítást rendező Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének képviselőjében városunkban dr. Hajnal Dezső orvos (Debrecen püspöki palota) készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére és a kiállítandó ebeket néla is belehet nevezni. A debreceni országos ebkiállítás augusztus hó 30-án, vasárnap lesz a Csapó-utca végén levő tüzerlakatany lovardájában.

— **Becsületsértés pör a malacok miatt.** Suba Istvánné a Tócsokertben levő udvarára a múlt télen bezabadt Oláh László szomszéd két malaca, amelyeket Subáné csak 50 ezer koronáért volt hajlandó kiadni. Oláh László azonban két fiával együtt, akik katonák voltak, követelte a két malacnak olleszolgáltatásáért kiadását. Subáné képzelt jogában megsértve, Oláh László katonai fiának a következőket mondotta: — **Ti csavargók!** Minden csavargó azért áll be katonának, hogy ruhát kapjon! Hiszen nektek még becsületes ingetek sem volt, most meg milyen nagy leányok vagytok. — A nyelvezet asszonyt a debreceni törvényszék 1 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte becsületsértésért. Az ítélet mindkét részirol megfellebbezhető.

Menekülés a halál torkából

A Veres-utcán egy leány alatt leszakadt a fűtő kút palója és csak a véletlen szerencsének köszönhető, hogy nem zuhant a kutba

Könnyen végzetessé válható bal eset történt tegnap délután a Veres utca 6. számú házban, amelye Varga Lajos tulajdonát képezi.

A Veres utca 6. száma alatt egy fűtő kút van az udvaron, de csak nem teljesen hasznavehetetlen. A lakók már többször kérték a házigazdát, hogy csináltassa meg a kútát, azonban hiába. A csináltatás igen sokat kerül s ezért Varga Lajos mindig halogatta a kút kijavítását.

Tegnap aztán megtörtént a bal eset, mely csak a véletlen szerencse folytán nem lett végzetes. Az egyik lakó, egy fiatal berakó leány, Főrizs Rózi ruhát mosott a kút mellett. A kimosott ruhaneműt egy laborba tette s ahogy a labor

után nyult, lábával a sok méter mélységű kút egyik rothadt deszkájára lépett, mely leszakadt alatta. A megrémült leány derékig alácsúszott, ekkor azonban a deszka két szélé megakadályozta, hogy a mély kutba essen.

A kellemetlen helyzetből egy az udvarban tartózkodó Margit nevű leány szabadította ki Főrizs Rózsi, akinek az ijedségen kívül semmi komolyabb baja nem történt.

Mindenesetre felhívjuk a hatóság figyelmét erre az esetre, melynek könnyen halálos szerencsétlenség lehetett volna a vége. Vizsgálják meg az ügyet s állapítsák meg, hogy kinél a kötelessége a kút megcsináltatása.

Augusztus 30-án nagyszabású ebkiállítás lesz Debrecenben

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete rendezte a kiállítást a tüzerlakatany lovardájában

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete a napokban tudomására adta Debrecen városának, hogy közelezen nagyszabású ebkiállítást és verseny szándékozik rendezni Debrecenben, amely különben magá a várostól is közelebről érdekl. Ugyanis Debrecen környékén van ősi hazája a komondoroknak és puliknak, amelyek iránt most már a külföldön is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ezeknek az értékes kutya fajoknak a kivetését minden lehető módon meg kell akadályozni. Ez bizonyos tekintetben hazafias kötelesség is. Mindazt a kevés speciális értéket, amit még meghagyott számunkra Trianon, őriznünk kell, mert így sincsen egyebünk s ezeket is fel

kell használnunk a magyar nemzeti propaganda ápolására.

Nagy részben ezt a célt akarja elérni az Ebtenyésztők Országos Egyesülete a Debrecenben megtartandó ebkiállítással és versennyel. Magától a várostól nem kér egyebet, csak annyit, hogy a nyertes ebek díjazására szavazzon meg a városi tanács egy iszeletdíjat. A tanács ma foglalkozott ezzel a kérelemmel s megbizta dr. Csűrös Ferenc közművelődés tanácsnokot, hogy Debrecen sz. kir. város díjaként egy millió értéket meg nem haladó díj tárgya szerezzon be.

A kiállítás és a verseny egyetlen napig lesz a Csapó-utcai tüzerlakatany lovardájában, augusztus hó 30-án.

Katona-öngyilkosság a temetőben

Menyasszonyával kitértette magát az öngyilkosság színhelyére

Megrendítő öngyilkosság színhelye volt tegnap délután fél 2 óra kor a Szent Anna-utcai kath. temető. A sírdombok közül hatalmas fegyverdörrenés reszkettette meg a temető áhítatos esondójét.

Magá a temetőör éppen délebedjéig végezte, mikor a lövés hangzott és a temetőben időző, valamint az országuton járó emberekkel nyomban a lövés irányába idült és hamarosan rá is akadtak két sírdomb közt az öngyilkosra. Még akkor hörgött néhányat, de pár pillanat alatt kiszenvedett. Mellette hevert a földön szolgálati fegyvere.

Az esetről telefonon értesítették a rendőrséget és a katonaságot. A rendőrség részéről dr. Szarka Sándor ügyeletes rendőrfogalmazó, a 11. honvédelmi vezred részéről pe-

dig Egmann őrnagy szállottak ki a helyszínre, ahol már ott sirdogált az öngyilkos menyasszonya is, aki barátnéjával kísérte vélegényét a temetőig.

Miután kétségtelenül megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt, a halott katonát beszállították a helyőrségi kórház halottas házába. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az öngyilkos lett Zsák Lajos 26 éves katona, aki 11. honvédelmi vezred árkász századában szolgált, délben lépett ki a szolgálatból és szolgálat fegyverével a vállán találkozott menyasszonyával és barátnéjával, akikkel nyugodtan beszélgetett és viselkedéséből semmiképp sem lehetett sötét szándékára következtetni.

Körülbelül fél óráig sétáltak a

temető lombos fái alatt, majd elbucsztak egymástól. A két leány 5-600 méternyi távolságról hallotta is a lövést, majd látták a temetőben a futkározást, visszafordultak és a menyasszony akkor ismerete fel a halott katonában vélegényét.

Az öngyilkos leány gyermek volt és tulérzőkeny, lobbarékony nyi elmezavarban emelte magára szolgálati fegyverét. A töltött fegyvert a szíve alatt szoritotta a hasa fölött a bordák alá és úgy sűtötte el. A golyó a fején jött ki és pár perc aatt kiontotta életét.

— **Ády Lajos** tank. kir. főigazgató szabadságáról hazatért s hivatalának vezetését átvette. Felekkel délelőtt 10-12 között tárgyal. Javító vizsgálati kérvények ügyében nem fogad.

— **Hétszázéves a Pannonhalmi apátság temploma.** A Pannonhalmi apátság temploma fennállásának 700 éves évfordulóján tegnap jubileumi ünnepség volt, amelyen az ünnepi misét Bárdos Remig, a pannonhalmi főpát cereblalta. Délelőtt 9 órakor a főpáti templom előtt tábori mise volt.

— **Szegeden eddig csak egy ember kapott Amerikába szóló utlevelet.** Az utlevel- és vizumkényyszer, illetőleg a bevándorlási tilalom különösen az idén ereszti hatását, a mennyiben Szegeden — ahol pedig nagyon erős volt a kivándorlási láz — ugyszólvan teljesen lehűlték a kedélyek. Ezt bizonyítja, hogy a mai napig mindössze 12 kérvény került a szegedi utlevelkiállító hatósághoz, amelyekben a kérelmezők rokonai összekötőre való hivatalozással az Egyesült Államokba kértek utleveleket. Ezeket a kérvényeket a rendőrség természetesen felterjesztette a belügyminiszterhez, aki — mint tudvalevő — minden egyes kérelem ügyében magának tartotta fel a döntés jogát, de válasz még csak egy kérvényre érkezett, amely szerint a belügyminiszter a legközelebbi vérségi kapcsolatot indokolásával egy fiatal ember részére engedélyezte az Amerikába szóló utlevel kiadását.

x Klárus mindenütt kapható.

— **Wacha fest, mos tisztít a legolcsóbban Simonffy-u. 55.**

x Marton, római jog új kiadása és Illyefalvi pénzügytan megjelent, kapható Antalffy József könyvkereskedésében.

x Mit hirdet az Ingóságkövetítő (Calvin tér 19. ref. püspöki palota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon. Telefon 11-99.) Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságkövetítőbe, melynek új üzlethelyisége a Calvin tér 19. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel szerezhet be, ha itt vásárol. Mindenféle művészeti és inari termékek, régiségek, bútorok közvetítése, vétele és eladása, beraktározása.

x Dr. Göndör Arnold fogorvos külföldi tanulmányújáról hazérkezett és rendelését újból megkezdette. Széchenyi u. 15.

Hirdessen a Tiszántúli Hírlap-ban

Mosó-vásznak, lüszterek

és nyári szövetekben
legnagyobb választék
Feldheim Imre

POSZTOHAZABAN, KOSSUTH-UTCA 6. SZ.

— Dunába fullt horgász fiu. —
Szent István napján déli 12 órakor a Kisduna Beöthy utcai részén halászott Neuhauser Lajos 15 éves tanuló. A fiu egy uszájon állott és dobó hálójával fogdosta a halakat. Amikor a hálót egy izben erős lendülettel hajította a Dunába, az magával rántotta a fiut a vízbe. Kis Ferenc napszámos, aki áta a bal- esetet, azonnal csónakba ugrott. Sikertelenül próbálta a fiut kihozni a partra, de mire a kihívott mentők megérkeztek, már csak a beállított hálót állapították meg. A holttestet a törvényszéki orvosani intézetbe szállították.

— Zsebelés a Szent István napi körmenetben. Budapesti jelentés szerint a Díszterén a Szent István napi körmenetben Sah Jenő buenos-airesi kereskedő zsebéből ki- lopták 3 fedeli aranyórát, vala- mint aranyláncát. A kára 8 millió koronára. A rendőrség a tettest nyo- mozza.

— Rálőtt a szerelmessére, mert nem akarták hozzáadni. Gyurkovics László munkanélküli vécési lakatos, édesatja vadászfegyverrel rálőtt Nuner Erzsébet háztar- tásbeli leányra. Tettét szerelmi el- keseredésében követte el. A leányt ugyanis nem akarták a szülők hoz- záadni. Nuner Erzsébet a nyakán sebesült meg, sebe azonban nem súlyos. Budapestre szállították a Szent István kórházba. A fiatal le- nyert a rendőrség letartóztatta és beszállították a pestvidéki ügyész- ségre.

Báró Gerlóczy Félix és gróf Czirá- ky László súlyos feltételek mellett pisztoly párbajt vívtak, amely se- besülés nélkül végződött. A felek a viadal után nem békültek ki.

— Politikai jelvényeket nem vi- selhe a bécsi rikkancs. Mint bécs- ből jelentik, az ottani rendőrség megtiltotta a rikkancsoknak poli- tikai érzületre jellemző jelvények viselését.

— Mészáros mesterek figyelmébe. Folyó hó 22-én délután 6 órakor a mészáros szakosztály ülést tart. — Kérjük a tagokat minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— Nagy vihar a fővárosban. — Budapest, augusztus 21. Szent István napján sem maradt el a szokásos vihar. Az egész napi me- leg után délután 6 óra tájban sűrű eső esett, éjszaka pedig vihar düh- höngött Budapest felett.

Színház

A mozgószínházak műsora:

Pénteken: Tom Mix, a híres cow- boyl király szereplésével. Eg az erdő, vadnyugati történet 7 feje- zetben. Kisérő Dodó a viharban, 2 felvonásos burleszk.

Az előadások 5—7—9 órakor kez- dőnek.

Mezőcséren vasárnap „A négy lo- vas”. Világatrakció. Alice Tery Rudolf Valentino főszereplésével. Előadások 3 órától.

Pénteken: Maki, Csimpi és Cea- esa, a három híres csodamajom sze replésével kerül bemutatásra a leg híresebb groteszk filmjáték: Dar- vinnak igazavan az Elgekromos ház és Oroszlánvadászat a ligetben burleszk kíséreléssel.

Hirdessen a Tiszántúli Hírlap-ban

Nagy fejlődéssel indult Debrecenben az uszósport

A Debreceni Uszók Egyesülete tegnap, Szent István király apján minden tekintetben jól sikerült uszóversenyt rendezett Jászapáti- ban, amely alkalommal igen szép eredményeket ért el uszóival, akik közül a legjobbakat szerepeltette.

A DUE vidéki szereplései során a legközelebb látogatja meg, ahol egy még nagyobb szabású versenyre rendezni fogják a DUE 25 taggal fog lerándulni, akik szintén a leg- kipróbáltabb uszói a DUE-nak.

Ezzel kapcsolatosan megemlit- jük, hogy a Debreceni Egyetemi Athletikai Club azzal a kérelem- mel fordult a városi tanácshoz, — hogy a nagyerdői strandfürdőt au- gusztus 26-án, szerdán délután fél 6 órától engedje át estig a részére, hogy ott az egyesület úszó házi- versenyt rendezhessen.

Ere azért van szükség, mert Bu- dapestben közelesem nagyszabású nemzetközi uszóverseny lesz s a DEAC az ezen résztvevő kiválóbb uszóit fogja kiválogatni az aug. 26-ki házi verseny alkalmával. A vá- rosi tanács tekintettel a célra, telje- sítette a sportegyesület kérelmét s a városi úszódát a kért időpontra átengedte.

Örömmel tapasztaljuk, hogy az utóbbi időkben nemcsak a futball, hanem az uszósport is kezd na- gyobb lendületet venni a vidéken is, ahol pedig — különösen Debre- cenben — meglehetősen elhanyagol- ták eddig. Különösen a DEAC uszó gárdája fejlődik szemmelátható- lag, amit az utóbbi versenyek alkal- mával elért kiváló eredmények is mutatnak.

Értesülésünk szerint a nemzete- ki uszóverseny Budapestén szeptem- ber 30-án lesz megtartva az FTC, NSC, III. ker. TVE és a MAC ren- dezésében. A DEAC nagyban készü- lődik erre a versenyre, amelyen az aug. 26-iki házi versenyen legjob- ban szereplő uszóit fogja indítani,

közöttük természetesen Jostot, — Szentkirályit, Zanerwaldot és töb- beket.

Szent István napján

nem volt jelentős sportesemény Debrecenben. Atlétáink és uszóink egy része vidéken versenyzett, a bajnokság megindulása előtt egy- két héttel azonban nem volt erő- sebb futballmérkőzés, pedig a prog- rammnélkül levő fővárosi egyesüle- tekkel való találkozások nagyban elő- segítené a formajavulásokat, nem is szólva arról, hogy nívós sport- eseményeket — impresszióink sze- rint — szívesen végignézi a debre- ceni közönség. A sport propagan- dát azonban úgy nem lehet szolgál- ni, hogy a nagy reklámokkal beha- rangozott sportmérkőzése sport- értéke majdnem a nullával egyen- lő, mint a tegnapi boxmérkőzés- nél. A közönség jogosan érzi magát becsapottnak és fokozódik a bizal- menymatlansága. Az is igen gyako- ri tünet Debrecenben, hogy egy je- lentős sportesemény napján más konkurrens sportatrakciót is be- illesztenek, ami a különben sem nagyszámú debreceni közönség ér- deklődését megosztja, — másrészt ünnepnapok és vasárnapok mara- dnak események nélkül, mint tegnapi. Egyetlen helyi sportesemény a nagy reklámmal hirdett

boxmérkőzés az Arany-Bikában.

Meglepő szép számú közönség keres- te fel az érdekesnek ígérkező box- meccseket, amelyek azonban csaló- dást keltettek. És ez főleg az utolsó Rózsa—Steinbach mérkőzésre áll, amelyet életre-halálramenő reván- mérkőzésnek hirdettek. Az erélyte- lenül, kedvtelenül lezajló mérkőzés végén az egyik zsüri tag kijelenté- se szerint a meccs csak propagan- da jellegű volt. Itt csak annyit szö- gezünk le, hogy az érdeklődő szép számú közönség drága pénzéért nem kívánsi tréningmeccsre, — mert ezt a mérkőzést propaganda-

jellegűnek nem mernék állítani. A közönség a boxmérkőzésen küdel- met akar látni és nem csodálkoz- nánk, ha legközelebb csak a zsüri néző végig a mérkőzéseket.

A „nagy” mérkőzés előtt a mult- kor Rózsa-tól vereséget szenvedett Gutfreund találkozott Karsaival és mindvégig nagy fölényben volt ve- le. Gutfreund higgadt, ötletes boxoló, aki teljesen megérdemelte a győzelmet a tehetséges, de aké- rit még nem eléggé átgondoló Karsai el- len. Előttük Milton—Bernát pár mérkőzött nagyobb vehemenciával, mint tudással. A gyorsabb és jobb technikájú Bernát győzött.

Belgium-Magyarország 7:0

A belga—magyar uszómérkőzés a belgák fölényes győzelmével vég- ződött az indisponált és fáradt ma- gyar válogatott ellen.

A megszállott Felvidék atlétái Debrecenben

Az idén hatalmas lendülettel szökken előre a magyar atlétika s különösen a vidéken tüntek elő- nagytehetségű versenyzők. A Ma- gyar Atlétikai Szövetség keleti ke- rülete különösen dicsőkedhet ilyen versenyzőkkel: Bácsy Péter, Gyul- lay Gábor és Hadházy Dezsőkivá- lóan megállják helyüket a külföld előtt is. A Manz. keleti kerületé- nek vezetősége megállapodást léte- sített a Kelet-szlovenszki kerület- tel. A vasárnap (augusztus 23-án) a Kelet-Szlovenszki és Keletmagyar ország közötti atlétikai versenyen legteljesebb gárdájukkal vonulnak fel a felvidéki magyar atlétái.

A verseny annál is inkább meg- érdemli a debreceni közönség ér- deklődését, mert a MASZ. keleti ke- rületének a háború óta ez lesz az első nemzetközi mérkőzése, ame- lyen — sajnos — elszakított vére- ink idegen állam színeiben verse- nyeznek. A vasárnapi atlétikai ver- seny egy mérkőzéssorozatnak a megindítása a Kelet-szlovenszki és Keletmagyarországi kerületek kö- zött a két kerület által kölcsönösen felajánlott vándordíjakért.

A verseny előtt a vármegye és a város, valamint a Magyar Atléti- kai Szövetség üdvözlik a felvidéki tesvéreinket. A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerületének veze- tősége felkéri Debrecen város ha- zafias közönségét, hogy akik szíve- sen vállalják egy-két felvidéki at- léta teljes ellátását és elszállásolá- sát, szombat estétől vasárnap estig szándékukat személyesen vagy te- lefonon (telefonszám 541.) dr. Ku- pinszky Sándor városi aljegyző, ker. pénztárossal (Városháza, gaz- dasági ügyosztály) közöljék.

minden idényre legnagyobb választékban
Keztyük Schön Sándor
keztyű, kötszer és orvosi műszertárában
Debrecen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Férfi és fiu ruhát csakis a MAGYAR RUHAIPAR

Bikaszálló alatti férfi és fiu ruha áruházában vegyen, mert annak árui tartósak, árai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszá- litott árban kaphatók.

Göblen, netz sít, munkákra modern
könkeretlör, környálkeret
ugy képekre, valamint
falcákra nagy választékban
vitéz Homoródi (Hampel) Jenő
Rákóczi-utca 8. — kézikészítő üvegei

Makulatura

papír
kapható
lapunk nyomdájában
József kir. herc-utca 1 szám

„**Korona**” vendéglő
kimerésében, kihordásra egy liter

fajbor 11.000 kor.
Cséplés alkalmára elsőrangú 38% p-
linka és rum 34.000 korona literre.

TOZSDE

A mai értéktőzsdén az irányzat lanyha volt, különösen a kuliszpapirokat kínálták bécsi számlára, amelyek ezáltal lényeges árvesztést szenvedtek.

A vas és malmok piaca szintén gyenge volt. A banya papírok azonban némi áriavulást tudtak elérni, míg a nagyobb papírok árfolyama csökkent, így pl. a Pesti Hazai 80 ezer koronát vesztett árfolyamából. A forgalom az egész tőzsde alá minimális volt.

Terménytőzsde,

A mai terménytőzsdén az irányzat buzban és repcében szilárd volt, a többi cikkek változatlanok. Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 380—382,5, felső tiszavidéki 377,5—380, fehérmezei 375—377,5 egy b. dunán u. i. és pestvidéki 377,5—379,5, — 77-es tiszavidéki buza 385—387,5, felső tiszavidéki 382,5—385, fehérmezei 380—382,5, — egyéb dunántúli és pestvidéki 377,5—382,5, — 78-as tiszavidéki buza 387,5—390, 560—570.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyilvástári maradvány 471 sertés, 30 süldő, érkezett 63, e adatot 260 értés, zártvásáron összes készlet 42 drb. sertés. Árak: zsirsértés fiatal könnyű 18—19, nehéz 22—23. Zürich zárlat.

Páris 2420, London 2504 és fél, Newyork 515 és fél, Brüsszel 2345, Milánó 1870, Hollandia 207,85, Berlin 122,68 háromnegyed, Bécs 72,55, Szófia 375, Prága 1525, Varsó 89,5, Budapest 72,60, Belgrad 922,5, Bukarest 265.

Darab	ár	érték
Lóllér	70540 K	71370 K
Angol font	25000 K	34700 K
Hollandi forint	20830 K	28600 K
Francia frank	1340 K	3370 K
Svájci frank	1706 K	13896 K
Léva	512 K	520 K
Cseh korona	212 K	2118 K
Lira	1584 K	2608 K
Lei	360 K	366 K
Dinár	1249 K	1261 K
100 r. márka	16825 K	16975 K
Leányvár márka	11050 K	12100 K
Bisztrák korona	9971 K	10045 K

Mührer Niels stockholmi újságíró Debrecenben

Hosszabb ideig tanulmányozza a magyarországi viszonyokat — Megbotránkozott azon a vandálistámadáson, amit az oláhok végeztek a Rákóczi-képen

Érdekes vendége van ma Debrecennek. Mührer Niels stockholmi újságíró ma reggel városunkba érkezett s még a délelőtti folyamán látogatást tett dr. Hadházy Zsigmond főispánnál.

Mührer Niels egy igen előkelő és komoly napilapnak, a „National Tidende”-nek egyik munkatársa, akit, — mint elmondta, — a lap küldött Magyarországra, hogy az itteni viszonyokat tanulmányozza. Kifejezést adott azon óhajának, hogy szeretné megtekinteni a Hortobágyot, amelynek a messze északra is elment a híre. A város egy autót bocsájított rendelkezésére, melyen ma délelőtt a Hortobágyra ment.

Mührer Niels különben megtekintte a város minden nevezetességét, többek között az egyetemet, a kollégiumot stb. Debrecenből a Balatonra megy, onnan pedig Bécsbe. Ma a délelőtti órákban megjelent

a városháza közgyűlési termében folyó sakkversenyen, melyet a legnagyobb érdeklődéssel figyelt. Megtekintette a teremben levő négy gyönyörű képet s az oláhok által teljesen összeszaggatott Rákóczi-kép előtt a legnagyobb megbotránkozását fejezte ki a vandalizmus miatt. Megigérte hogy a „National Tidende”-ben a külföldet is tájékoztatni fogja az oláhok ezen vandalizmusáról, amely — mintegy meggyőződéssel kijelentette, — bizonyára nem lehet az egyetlen a rombolások között, amiket a magyar kultúrának okoztak.

x **Okvetlen tekintse meg** Liener fényképész legújabb fényképképzését Csapó-u. 1. alatt.

x **Fotó cikkek. Tényképező gépek** olcsóbban mint bárhol, legnagyobb választékban Berzéki műtermében Piac-u. 38., az udvarban. Lemez eladás darabonként is

A Csolnakázó tónál

e hó 23-án, vasárnap d. u. 4 órakor nagy csolnak- és szandalin verseny lesz, melyen értékes tárgyak nyerhetők. **BELEPTI DIJ NINCS.**

Figyelem! Tankönyvcseré! Már megkezdődött!

Tavalyi tankönyveit becserelem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. — Használt tankönyveket jeldron adok, — Füzetek, írószerek, rajzeszközök és mindenféle papírra olcsó áron. — Ne sajnálja a járadásgot, meg lesz leve, hogy milyen olcsón vásárol, ha eljön a **Bathyanyi-u. 6. sz. alj**, az Alföldi könyv- és papírkereskedésbe.

Schusitzky János és Társa

cég, mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselése, szállít szobafűtésre **Ha salgótarjáni darabos szén** hazaszállítva forgalmi adóval együtt mázsánként 57.000 korondert. Elsőrendű **porosz fűtőszén és koksz** állandóan raktáron. **Telefon 12-48, 12-62.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy CSAPO-UTCA 47. szám alatt

férfi szabó műhelyt nyitottam. Készítek olcsó árak mellett legújabb divat szerint öltönyöket, sport ruhákat, télikabátokat, felöltőket, Alakításokat, tisztítást, vasalást vállalom. **Tisztviselőknék kedvezmény.** Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. — Tisztelettel **Horváth Elemér szabó. Csapó-u. 47.**

Szénsavval telített EVA VIZET IGYUNK

üdít — frissít **Megrendelhető: Márkus Jenő Hatvan-utca 22. sz. Telefon: 14. Hához szállítva a legolcsóbb viz.**

Arlejtési hirdetmény.

A ref. kollégiumi tápintézet felügyelősége arlejtést hirdet a tápintézet részére szükséges

marha-, borju-, sertés- és paprikás szalonna és virsli egyévi szállítására. A szállítási ajánlatok zárt borítékban folyó hó 27-ig adandók be a Kollégiumi igazgatóhoz. Szállítási feltételek és a hus minősége felől felvilágosítást ad Farkas György tápint. condnok, Kollégium.

Csipke és harisnya
ördési választékban **kézimunka anyagok** legújantósbban **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhímző vállalata Széchenyi-u. 1.

Konyha berendezések
készen kaphatók asztalosnál, Deák Ferenc-u. 10. — Készít épületmunkát bútort, üzlet, iroda és gyógyszerári berendezéseket és üzleti portált. — **Telefonhívó 1505.**

HINTOPOR
Szabad, Kipállás, Bőrkiütések, Kellemtelen testszag elleni. 1. Gyermekeknek, 2. Hölgyeknek, 3. Férfiaknak.

Harisnyák csipkék Szövetek selymek

olcsó árakban és nagy választékban **Frank Miklós** divatházában **Piac-utca 16. sz. (Alföldi Takarékp. palota)**

Poloskát

svábbogarat, tölcsört, 24 órán belül mindenki kúrthatja aszabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható **STERN** testküzletemben, PIAC-U.10. Bükával szemben. **Garantált minőségű paltkány és egérintő állanában nagy rakl**

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet, ha **Véghől** vesz egy elegáns öltözképet alkalmi ruhaköcsönző intézet, Vár-u. 3

Megjelent! **Fontos könyvujdonságok.**
Dr. Ilyefalvi Vitéz Géza: **Allamháztartástan (Pénzügytan)** Alapár 15.—
Dr. Marton Géza: **A római magánjog (Elemelnek tankönyve)** Alapár 19.—
Oláh Gábor: **A Táltos fia** Alapár 8.— Szorzószám 7000
Most jelent meg! **Ujdonság!**
Zoltai Lajos: **Települések, egyházak és egyháztalan falak c. értekezése.** Bolti ára 4000 K
„Méliusz” könyvkereskedés Debreczen.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apró hirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, — Püvészker 14. H21

Fényképezési cikkek, — lemezek árusítása, amatőröknek darabonként is. Liener-féle. Csapó utca 1. 40 hold föld tanyával kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 8. szám.

Megbízható fényképező gépek és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener osztálya, Csapó utca 1.

Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök részére Liener fényképezési foto-osztálya: Csapó utca 1.

Kiadó a fekete földön két 44 holdas tanya. Baross-u. 30. 236

Fehér és színes filekalapok 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemete-u. 10. 170

Hölgyek figyelmébe. Elegáns és olcsó ruhákat, kosztümöket, köpenyeket varratnia Dózsa Mariska angol és francia női divattermében Eötvös-u. 66. 359

Sofförvizsgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája Erzsébet-utca 20. H178

Öltönyöket fordít, átalakít. Levelezőlap kívánatra megy. — Csonka, Homokkert-utca 93. 350

Használt fényképező gépek vétele s eladása: Liener foto-osztálya, Csapó utca 1.

Fancsovits nővérek tánciskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni és érdeklődni Batthyány 10. alatt. H198

Izr. gyermektelen úri család elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálvin tér 15. 390

Ingyen tanulhat csinos írása leány, vagy asszony könyvelést, levelezést és gépírást. Simonffy-u. 9. Jelentkezni 2—3 óra közt. F202

Risikó Mihálytól Hajdubárház-Vadasvendéglő nagytermében első redő búkkhasábfá kapható. Méter-mázsánként 30.000 korona nagy tételben ide szállítva. H118

Teljes ellátásra két iskolai tanuló elfogadók. Vénkert Sinai Miklós-u. 33. H216

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba, konyha, lelépésért olcsón átadó. Homok-utca 120. H188

Kiadó Piac-utcán különbejáratú butorozott szoba azonnal, csakis ma záros óráig. Értekezés 3—5-ig. Cim a kiadóban. 341

Központon üzlethelyiség, minden célra alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 394

Zsidó gimnázium közelében izr. gyermeket teljes ellátásra elfogad ort. úri család. Simonffy-utca 54. sz. F188

Halló! Ki akar kétszobás lakás-hoz jutni, lelépés nélkül 10 méteres üzlethelyiség, szeptemberre átalakítható. Esetleg butoraktárnak, — vagy egyéb hasonló célra kiadó. József kir. herceg-u. 75. (Nyugati sarokház). 385

Fűszerüzlet forgalmas helyen be rendezéssel, áruval átadó. Cim a kiadóban.

Izr. család 2 iskolai tanulót ellátásra elvállal. Hatvan-u. 36. kereszt épület.

Magányos özvegyasszony elfogad intelligens izr. középiskolás leányt, teljesellátásra. Bundi-u. 15.

Diákoknak különbejáratú butorozott szoba kózztal kiadó keresztényen családnál. Hatvan-u. 20. 402

Különbejáratú, butorozott szoba azonnalra kiadó. Varga-u. 35. 412

Egy vagy kétszobás lakást keresek lelépésért kertészben is megfelelő. Értekezhetni Bercsényi-u. 36., utcai lakásban. 416

Különbejáratú szépen butorozott szoba elsőjére kiadó. Széchenyi-u. 49. sz. H119

Butorozott szoba uriember részére szeptember 1-re kiadó Péterfia-u. 14. sz. III. ajtó. 424

Butorozott szoba, — konyhával együtt kiadó, Sziv-u. 6. 396

ÁLLÁST KAP

Négy középiskolát végzett, jó családból való fiu tanulónak felvétetik Kostya, ékszerész, Széchenyi-u. 1.

Lakatos tanuló fizetéssel vagy ölelmezéssel felvétetik. Pacsirta-u. 41. sz. 414

Német-francia nevelőnőt keresek Deutsch-französische Erzieherin wird gesucht Schön Piac-u. 14. F198

Jó megjelenésű intelligens üzletszerző tisztviselőket alkalmas az — Frankfurt Általános Biztosító rt. vezérigazgatója magas jutalékkal esetleg fixfizetéssel. Jelentkezni lehet hétköznapokon 9—1 óráig, (Kos suth-u. 21.) F199

Középkorú megbízható nőt keresek három kis gyermek mellé. Jelentkezni délután 3—4-ig. Szent Anna-u. 25. H217

Gyakorlott gyors és gépíró azonnali belépésre felvétetik. Kereskedelmi és Gazdasági rt. Kossuth-utca 21. F201

Fodrászgepéket kisegítőnek felvesz szombat vasárnapra. Kárpolti Eötvös-u. 64. 406

Varrni, tanulók felvétetnek Hodossyné Péterfia-u. 11., udvarban jobbra, 1-ső ajtó. 405

Klozettes asszonyt keres a Gambirinus. 413

Manikűrös kisasszony felvétetik, Széchenyi-u. 57. Toma. 407

Építési irodában könyvelőt keresünk fizetésmegelőléssel. Ajánlatokat folyó hó 23-ig Lorántffy-u. 18. adandó be. Első debreceni Építő Ipari Szövetkezet. 415

Legjobb angol motorperakpárokhoz (négy különböző márká) tisztántúli képviselést keresek. Ajánlatok Wollmann Pannónia szálló, Piac-u. 418

Tisztességes kiszolgáló leány vendéglőbe felvétetik. Cim a kiadóban. F195

Megbízható tiszta takarítónőt — azonnal felveszek. Püspöki palota I. em. 9. ajtó. F196

Tisztességes bejárónő azonnal felvétetik, Péterfia-u. 71. 422

Két izr. középiskolai urileányt, vagy fiut ellátásra elfogad öz. Ba lassáné. Csokonai-u. 25. F194

KERESLET

Intelligens Középkorú, vasuti ked vezménnyel bíró tisztviselő irodai alkalmazást keres azonnali belépéssel. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalához „Szorgalmas” jelígre kér. H215

Fiatl intelligens független, komoly nő gyermekgondozónak ajánl kozik vidékre. Cim a Debreczen ki adóba „Megbízható” jelígre. 421

Mindenes szakácsnőnek vagy bejárónőnek ajánlkozom. Késes-u. 55. pince. H214

Keresek földet lakással, — amely kertészetre alkalmas, vagy esetleg felébe. Cim a kiadóban. 419

Főtéren lakó úri család elfogad két-három középiskolai tanulót külön szoba, elsőrendű ellátás. Cim a kiadóban. 411

Uri család elfogadna kis deákat teljes ellátásra. Cimet „Diplomás” jelíge alatt Debreceni Független kiadójaba kérem. F186

ELADAS

Használt zongora jutányosan eladó, Simonffy 51. sz. F185

Perzsaszőnyeg, félig kész, ráma-val, fonallal eladó; készítését megtanítom, Bethlen utca 5. Érdeklődhetni 8—5-ig.

Méhkaptárak, Boconádi és Országos eladók, Károly Ferenc József-ut 8-B.

Fodrászoknak, vendéglősöknek, szállodásoknak, használt fali tükrök olcsón eladók. Sinkovits tükrőgyár. Sziv utca 14-15. H116

Fajdinnye, 60—70 métermázsas — Hajdubárház mellett, nagytételben eladó. Értekezheini Károly Ferenc József-ut 8-B.

Eladó Csap-utca 58. számú csinos kis családi ház, teljesen új, három szoba, konyha, kamara, nyári konyha, egész udvar. Azonnal elfoglalható. Lakó nincs, adómentes.

Használt, jó személy-automobil eladó. Érdeklődni: Gazdasági Takarékpénztár RT, Király utca 2. H106

Eladó adómentes új ház Bajnok-utca 2. Woloffka-telep. Értekezni Hatvan-u. 64. 408

Pacsirta-u. 49. sz. ház eladó. Értekezhetni Dr. Böszörményi Béla és Dr. Hódy Béla ügyvédek irodájába Piac-u. 77. sz. H208

Bocskai kertj nyaraló, idei termésel, 1 kat. hold szőlővel eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában. Piac-u. 77. sz. H206

Kis családi ház, háromszobás mellékhelyiségekkel, villany, vízvezeték, csatorna, lakó nélkül, beköltözhetőséggel eladó. Vendég-u. 81. H225

Világos nagy szoba villanyvilágítással, pincekonyhával, sertésóllal, gyermektelennek. Tisztviselőtelep III. utca 15. Szoboszló-út sarok. Lelépés nincs. 430

Utcai butorozott szoba intelligens házaspárnak is kiadó. Darabos-u. 16. sz. 429

Eladó Palysander márvány és tükörlapokkal, békebeli új állapotban egy ebédlő, jutányosan. Szalontay, Csapó-u. 17. 395

Eladó 140 és 160 öcska ablakok, szárnyakkal. Dugovits Titusz-utca 9. szám. F189

Hordó, új és használt, bármily mennyiségben kapható. Szász pirtérnél. Rákóczi-u. 19. F174

Ondódi föld, Perce dűlőben, 8 k. hold szántó eladó. Értekezhetni dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek irodájában, Piac-u. 77. szám. H207

Eladó ház Csapó-kert, Kisfaludy-utca 27. sz. 409

Eladó tükrök, szőnyegek, asztal, fabódó, cipő, ruha. Hűvelyes-u. 10. 410

Eladó jókora tüdőrel ellátott szekrény. Üzethez társul keres Szék szai fodrász. Attila-tér. H222

Fajdalombok, fujbaromfiak, — plymouthok és fekete minoskak jutányosan eladók. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 43. H224

Uri családnál, tanítónőnél két középiskolás fiu vagy leányka teljes ellátást kaphat. Zongora, német gyakorolható. Cim a „Debrecen” kiadóban. 426

Középiskolai fiu vagy leány gyermekek teljes ellátásra felvesz — öz. Hajduné, Dorz-u. 11. 427

Gyermektelen házaspár házmas nek felvétetik. Cim a kiadóban. 428

Eladó 5 HP svéd rendszerű benzinnemotor egy teljesen felszerelt köi fűrészes asztallal, egy jákárban lévő kifogástalanul dolgozó 600 mm-es dob átmérőjű eséplőszekrény. Két malom-u. 5. 420

Eladó azonnal elfoglalható kertfi ház 600 négyzetgöl telkkel, jóvízzel kúttal, sertés-baromfióllal, fele konyhakert gyümölcsfákkal, termé szőlő, drótháló kerítéssel körülkörtve. Gerébi-kert, András-u. 16. 429

Eladó Ispódtly-utca 15. sz. ház. — Beköltözhető azonnal három szoba és mellékhelyiségek. H120

Üvegfal 3,30x3,30 kétszárnyú ajtóval eladó. Szent Anna-u. 25. Asz talonál. F200

Eladó mahagóni varróasztal, — spárga futószőnyeg, eselédágy, Cim a kiadóban. F197

Eladó beköltözhető ház nagy udvarral. Apaffi-u. 125. H112

Kiadó felébe 20 hold föld a város alatt Szilágyi Dezső ügyvéd. Deák Ferenc-u. 215

VEGYES

„Remény” jelígre levél van a Debreczen kiadóhivatalában. Kér átvonni „Jogászfiu.” 417

Nőszülni óhajtának: 1. Hajdu böszörményi 25 éves ref. vagyonos intelligens gazdálkodó fiu, feleségül venné gazdálkodó leányát. — 2. Nyíregyházán lakó 35 éves ev banktisztviselő, képzett kereskedő Igényei nagyon szerények. 2. Vidé ki ügyvéd, hatalmas klienturával 40 éves, nemeslelkű, igazi magyari ur, föltétlen vagyonos nőt keres. — Kor, vallás mellékes. Lehet egyszer egyszerű, de föltétlenül tisztességes pogárnó is. — 4. Izraelita uradalmi számtartó, 37 éves akadémiái végzettséggel feleségül venne vagyonos, intelligens izr. hűlgyet, esetleg gazdaságba, bérletbe bevonásúna. — 5. rszágosan ismerő fővárosi orvos főúri életet élő 50 év körüli agylegény, előkelő megjelenésű, föltétlő talpig igazi ur, kinek kincsekét őri saját gyogyintőzete és pazarul be rendezett 8 szobás lakása van a fő város szívében — megúván a túl szabad életet, nyugalmas család otthonra vágyik — megönsülne. A nő lehet bármilyen egyszerű, de föltétlenül tisztességes, 37 évesnél nem idősebb, bármilyen vallási legalább egy milliód hozománnyal rendelkezék, lehetőleg földművelésben, mely továbbra is az övé marad. Sem szobabutor, sem konyha berendezés nem szükséges, — var minden. — 6. Jog és államtudor, úrói és ügyvédi oklevéllel, tényleges állami szolgálatban, vagy vidék városban, 33 éves izr. vallású, feleségül venne 25 évnél nem idősebb izr. házias, szerény igényű, száké középmagas, föltétlenül muzsikai elismerten szép arcu, intelligens úri leányt. Legalább is fölműltár hozománnyal. — Bövebb felvilágosításokkal készséggel szolgál a fel kérdéseket nem ismerő, negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Irada Debreczen, Veress-u. 9. Minden le vétre válaszol. Válaszától meg küldendő. Ez az iroda előlegeket sem mitéle címen nem kér és el sem fogad. Díjazás utólagos. H223